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У збірнику подано тези доповідей дванадцятої міжнародної науково-технічної конференції 

“Проблеми інформатизації”. Розглянуті питання за такими напрямами: інформатизація навчаль-
ного процесу; застосування, експлуатація та безпека функціонування телекомунікаційних систем 

та мереж; комп’ютерні методи і засоби інформаційних технологій та управління; методи швидкої 
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трансляції екрану [3]. Завдяки якісним безкоштовним можливостям групового 

спілкування в будь-якому з видів зв'язку в Discord освітяни застосовують його 

адаптуючи під власні завдання в молодіжному середовищі. 
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dopomozhe-organizuvaty-dystantsijne-navchannya/ 
 
 
ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ ВІРТУАЛЬНИХ ЛАБОРАТОРІЙ 

У ФОРМУВАННІ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК СТУДЕНТІВ 
ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

Кураков Я.С., Томак В.В. 
Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 

 
З розвитком інформаційних технологій віртуальні лабораторії все більше 

мають попит в освіті, особливо в технічних дисциплінах. Вони дозволяють 
студентам безпечно та ефективно відпрацьовувати практичні навички, які 
важко або дорого реалізувати у фізичному середовищі. Особливу актуальність 
такого типу лабораторії набули у теперішній час, коли під час пандемії і 
військового стану багато навчальних закладів проводять навчальний процес 
дистанційно, з використанням спеціалізованих сервісів Інтернет. Застосування 
віртуальних лабораторій у навчальному процесі сприяє формуванню у 
студентів прикладних компетенцій, що особливо важливо для спеціальностей, 
пов'язаних з мережною і комп’ютерною інженерією, комп'ютерними науками, 
фізикою та математикою, тощо [1, 2]. 

Метою доповіді є дослідження впливу віртуальних лабораторій на 
формування практичних навичок та підвищення рівня підготовки студентів, що 
навчаються на технічних спеціальностях. У доповіді представляються і 
обґрунтовуються результати експериментального використання віртуальних 
лабораторій у навчальному процесі та проаналізовано їх ефективність на основі 
зворотного зв'язку від студентів та викладачів. Зокрема наведені дані 
демонструють, що застосування віртуальних лабораторій дозволяє не тільки 
покращити засвоєння теоретичних знань, але й сприяє розвитку практичних 
навичок у середовищі, наближеному до реальних умов. 

Показано, що розвиток віртуальних лабораторій в Україні і в усьому світі 
стає актуальним завдяки можливості інтеграції новітніх технологій, таких як 
віртуальна та доповнена реальність, штучний інтелект та хмарні обчислення. Це 
дозволяє створювати високоякісні симуляції, що відтворюють складні 
технологічні процеси, доступні студентам з будь-якого місця та у будь-який час. 
Такий підхід значно розширює можливості для дистанційного навчання та сприяє 
залученню студентів до навчального процесу, одночасно підвищуючи рівень їх 
практичної підготовки та конкурентоспроможності на ринку праці [3]. 

https://support.discord.com/hc/ru/articles/360034561191
https://nus.org.ua/articles/use-v-odnomu-mistsi-yak-programa-discord-dopomozhe-organizuvaty-dystantsijne-navchannya/
https://nus.org.ua/articles/use-v-odnomu-mistsi-yak-programa-discord-dopomozhe-organizuvaty-dystantsijne-navchannya/
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ВИКОРИСТАННЯ ДИСТАНЦІЙНИХ ОСВІТНІХ СИСТЕМ ЯК 
ВАРІАНТ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

Татарников А.О., Замета М.О. 
Харківський національний університет радіоелектроніки, Харків, Україна 

 

Інформатизація навчального процесу змінює способи подання інформації. В 
освітньому середовищі все менше використовуються традиційні методи 
викладання, де світогляд освітян обмежується досліджуваними темами. Завдяки 
технічному прогресу на заміну пасивного навчання активно обговорюються 
впровадження інтерактивних симуляцій та віртуальних лабораторій.  

Метою доповіді є розробка та використання дистанційних онлайн освітніх 
систем для подолання низки проблем, що виникли внаслідок встановлення 
традиційних методів викладання, як шаблону для використання. Введення в 
освітній процес методів інформатизації відбувається шляхом надання доступу 
до різноманітних джерел інформації: від спілкування з тематичними експертами 
до використання онлайн-бібліотек. Створення інтерактивного середовища 
навчання дозволить студенту або учню стати основним учасником освітнього 
процесу. Таким чином, навчання стає персоналізованим – адаптування 
навчального процесу до індивідуальних потреб кожного студента враховує його 
темп та стиль сприйняття інформації. У висновку підвищується ефективність 
управління освітнім процесом, в якому набагато легше відстежувати прогрес 
студентів та аналізувати результати навчання. Основний функціонал такої 
системи має включати: навчальний матеріал у декількох варіаціях для 
індивідуалізації стилю сприйняття (відео, текстовий супровід, подкаст), 
рефлексія (нотатки або швидке опитування), практичне застосування вивченого 
та додатковий обсяг інформації. Така система дозволить здобувачу не залежати 
від графіка занять, суб’єктивної думки викладача, його форми викладання та 
стресу під час перевірки знань. Отже, створення подібної системи зможе 
об’єднати різноманітні типи інформатизації навчального процесу, що допоможе 
подолати проблеми  відсутності персоналізації, вузьконаправленості наявних 
інструментів практикування знань та подолання освітніх втрат та розривів. 
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